ΦΟΤΟΦΑΚΊ



новости науки

В УрГЭУ создают аппарат для диагностики заболеваний на дому

Молодые учёные из Уральского государственного экономического университета разработали приборы для измерения уровня оксидантов и антиоксидантов в организме человека.

С помощью аппарата «Антиоксидант» можно определить наличие и количество антиоксидантов и оксидантов в продуктах и плазме крови, а прибор «ПА-S» анализирует состояние кожи человека по тем же параметрам. Так врачи смогут провести диагностику, проверить общее солержание витаминов и наличие комплекса заболеваний. Например, онкологию приборы определяют со стопроцентной гарантией.

- Сейчас приборы проходят клинические испытания в Москве, осенью мы планируем получить лицензию, – рассказал один из разработчиков приборов, аспирант УрГЭУ Александр Захаров. – В той версии, в которой они существуют сейчас, «Антиоксидант» и «ПА-S» можно использовать в клиниках и медицинских лабораториях. Их аналоги уже существуют на рынке, но они значительно дороже и требуют большего количества аппаратуры. Сейчас мы работаем над тем, чтобы

уменьшить размер приборов и сделать их доступными для каждого. Если разработки будут успешными, то через два года компактные и простые в использовании аппараты можно будет купить в аптеках по цене, не превышающей двух тысяч рублей. По задумке уральских учёных, для анализа общего содержания антиоксидантов в крови не нужно будет проводить забор крови. Использовать приборы в домашних условиях можно будет в том случае, когда требуется оценить, например, влияние кремов или принимаемых лекарств на организм. Алёна ХАЗИНУРОВА

Как вернуть память?

Специалисты Уральского федерального университета и Уральского государственного медицинского университета продолжают исследования эффективности электростимулятора «Симпатокор», при помощи которого можно лечить пациентов с нарушениями памяти, мышления, с эмоционально нестабильным состоянием, например, с депрессией.

В конце 2015 года уральские учёные заняли первое место в направлении «Психиатрия зависимости» в федеральном конкурсе «Эстафета вузовской науки» с проектом лечения нарушений когнитивных функций мозга, то есть всевозможных проблем с памятью. мышлением, восприятием информации. Разработкой подобных технологий наши специалисты занимаются ещё с 1992 года, именно тогда ими был создан электростимулятор «Симпатокор». В 2015 году выпущена усовершенствованная версия прибора.

– На область шеи пациента накладываются электроды. Именно там находятся важные центры вегетативной регуляции всех жизненно важных органов, а также проводящие пути центральной нервной системы. Подбирая определённые режимы, мы можем воздействовать на них, например, лечить мигрень, управлять тонусом сосудов, - рассказал «ОГ» *Тимур Петренко*, ассистент кафедры психиатрии УГМУ.

За работу с гиперактивными детьми он в 2015 году получил премию губернатора Свердловской области молодым учёным. Ему удалось показать, что всего 5–10 процедур по 20 минут, проведённые «Симпатокором», позволяют улучшить состояние ребёнка с синдромом дефицита внимания – малыш становится спокойнее, внимательнее. Ведётся работа и со взрослыми пациентами, потерявшими память в результате различных травм, с болезнью Альцгеймера. Уже у 10 пациентов полностью или частично удалось восстановить память после 10 сеансов воздействия электростимулятором

Прибор активно применяется и в практике в областной клинической психиатрической больнице, в ОКБ № 1 и в ГКБ №40.

Татьяна СОКОЛОВА

«Должок за тобой»

Задержанную по делу о самоуправстве коллекторов отпустили...

Елена АБРАМОВА

Следственный комитет продолжает разбираться с незаконными действиями сотрудников микрофинансовой и коллекторской организаций, в результате которых в квартире был заблокирован ребёнок.

Бандитские методы

ЧП случилось в конце февраля в одном из домов по улице Народной Воли в Екатеринбурге. Среди бела дня в квартиру, где находился только 12-летний школьник, стали ломиться неизвестные люди и требовать возврата долгов. Они кричали угрозы, обещали устроить пожар, затем перерезали телефонный провод и интернет-кабель, залили клеем замок.

Вопиющим случаем занялись прокуратура и следственный комитет, возбудили уголовное дело по статье «Самоуправство, совершённое с угрозой применения насилия». По версии следствия, в сентябре 2015 года отец мальчика занял в микрофинансовой организации «Домашние деньги» 30 тысяч рублей под 250 процентов годовых. Сначала мужчина регулярно погашал долг, но в текущем году из-за сложного финансового положения не смог внести очередные платежи, после чего его семью начали терроризировать коллекторы.

В марте по этому делу задержали подозреваемую - менеджера екатеринбургского филиала компании «Домашние деньги» Ирину Якимову. Как рассказал «ОГ» старший помощник руководителя СУ СКР по Свердловской области *Александр Шульга*, задержанная имела возможность лично контролировать процесс выдачи денег по кредитному договору и заниматься их принудительным возвратом в случае несвоевременной оплаты.



Излюбленный метод коллекторов - оставить угрозы должникам на стенах подъезда

ХРОНИКИ БЕСПРЕДЕЛА

- В феврале таксист *Алексей Носов* из Асбеста, попавший в список должников по ошибке, после угроз коллекторов покончил жизнь самоубийством.
- В городе Сальске Ростовской области пришлось эвакуировать детский сад: коллектор пригрозил взорвать его, если одна из воспитательниц не вернёт долг.
- В Ульяновске коллектор бросил ёмкость с легковоспламеняющейся жидкостью в окно дома должника. В результате пострадал двухлетний ребёнок. Мальчика доставили с сильными ожогами лица, рук и дыхательных путей.
- В Санкт-Петербурге выбиватели долгов подожгли детскую коляску, которая находилась в подъезде. К счастью, она была пустая.
- В городе Ельце Липецкой области избили одного из должников и обрили наголо его жену.

Следственный тет ходатайствовал об аресте женщины, но она пробыла под стражей всего два дня. Суд Октябрьского района города Екатеринбурга счёл собранные доказательства недостаточными и 4 марта отпустил подозреваемую домой прямо из зала суда.

- Следствие продолжается. Других подозреваемых по этому делу пока нет. Сотруднице «Домашних денег» вручена подписка о невыезде, - сообщил Александр Шульга.

По его словам, наказанием за преступление, предусмотренное частью 2 статьи 330 УК РФ (самоуправство, совершённое с угрозой применения насилия), может быть лишение свободы сроком до пяти лет.

Коллекторов **заставят**

действовать

по закону

Деятельность коллекторов перекупшиков долгов – в нашей стране не запрещена.

- Обычно кредитор сначала напоминает заёмшику про долг, потом инициирует судебный приказ – взыскание без назначения судебного заседания. Если эта мера безрезультатна, заёмщика вызывают в суд. Однако законом не запрещается продавать долги третьим лицам, и выкупить их может любой желающий, - пояснил «ОГ» заместитель председателя Уральского банковского союза Евгений Болотин.

ВАЖНО

Если вы пострадали от действий коллекторов, звоните: 8 (343) 358-71-61 (телефон доверия ГУ МВД России по Свердловской области); 8 (343) 297-71-61 (дежурная служба следственного управления СК России по Свердловской области).

Между тем просроченная задолженность россиян по кредитам растёт как на дрожжах, она уже превысила триллион рублей. А способы выбивания долгов всё больше напоминают бандитские методы лихих 90-х. Но скоро этому должен прийти конец: в феврале в Госдуму был внесён проект закона «О деятельности по взысканию просроченной задолженности». Согласно документу, при взыскании задолженности будет запрещено применять физическую силу, угрожать расправой, причинять вред здоровью, оказывать психологическое давление на должника, вволить его в заблужление. портить его имущество. Коллекторам разрешат встречаться с должником не чаще одного раза в неделю и звонить не чаще двух раз в неделю только в дневное время. Перекупать долги сможет не каждый: уставный капитал коллекторского агентства, по законопроекту, должен составлять не менее 10 миллионов ₽.

- Такой закон однозначно необходим. У населения сложилось мнение, что коллекторы - это люди, которые действуют, невзирая ни на законодательные, ни на этические нормы. Портят имущество граждан, угрожают физической расправой, запугивают детей ради того, чтобы вернуть долг. Хотя можно действовать цивилизованными методами, например, через суд, - сказал «ОГ» депутат областного Заксобрания Алексей Коробейников.

ДОКУМЕНТЫ

поддержки уникальных культурных проектов

1 марта на сайте <u>www.pravo.gov66.ru</u> официально опубликованы

Скрипач Дмитрий Коган впервые за три года дал концерт в

Екатеринбурге. 8 марта он выступил в Театре драмы перед

ветеранами, педагогами и медиками (всего 300 человек).

Билеты на концерт им вручили в региональном отделении

«Робрехт» 1728 года. Инструмент передал музыканту Фонд

«Единой России». Коган исполнил классику на скрипке

Приказ Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

• от 24.02.2016 № 87-п «О внесении изменений в приказ от 14 января 2014 года № 4-П «Об утверждении порядков проведения отбора заявок муниципальных образований, форм заявок на участие в отборе и форм соглашений о предоставлении субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, в рамках реализации государственной программы Свердловской области, «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2020 года», утверждённой Постановлением Правительства Свердловской области от 24.10.2013 № 1296-ПП» (номер опубликования **7390**).

Распоряжение Руководителя Администрации Губернатора Свердловской области

• от 26.02.2016 № 9-РРАГ «О внесении изменений в положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Свердловской области и урегулированию конфликта интересов в Администрации Губернатора Свердловской области, утвержденное распоряжением Руководителя Администрации Губернатора Свердловской области от 23.07.2014 № 18-РРАГ» (номер опубликования 7391).

2 марта на сайте <u>www.pravo.gov66.ru</u> официально опубликованы

Приказ Министерства здравоохранения Свердловской области

• от 26.02.2016 № 252-п «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Свердловской области от 17.11.2014 № 1492-п «Об утверждении Положения о внутреннем финансовом контроле в Министерстве здравоохранения Свердловской области» (номер опу-

Постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области

- от 26.02.2016 № 12-ПК «О внесении изменений в постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 19.10.2011 № 159-ПК «Об утверждении форм предоставления субъектами регулирования информации, подлежащей свободному доступу в соответствии со стандартами раскрытия информации, и правил заполнения данных форм» (номер опубликования 7393);
- от 26.02.2016 № 13-ПК «О перечне должностных лиц, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях» (номер опубликования 7394):
- от 26.02.2016 № 14-ПК «Об установлении тарифов на услуги холодного водоснабжения и водоотведения, оказываемые муниципальным унитарным предприятием «Тепловодоснабжение» (город Ивдель) потребителям Ивдельского городского округа» (номер опубликования **7395**); • от 26.02.2016 № 15-ПК «Об утверждении Положения о системе критериев, используемых для определения доступности для потребителей услуг организаций коммунального комплекса» (номер опублико-

Приказ Территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области – Каменского управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области

• от 24.02.2016 № 13 «О внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области – Каменского управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области – Каменского управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области от 24.11.2014 № 96» (номер опубликования 7397).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru





Дело о депортации... кроликов

Станислав БОГОМОЛОВ

Вот уже почти четыре месяца, с 18 ноября прошлого года, на складе временного хранения Кольповской таможни томятся 12 племенных кроликов породы Ризен - Немецкий великан.

Точнее, уже 11 - один ушёл в мир иной. А ещё точнее - 13, двое народились. Приобрела их заводчица из Среднеуральска Ирина Логинова на выставке в Штутгарте и перевозила через Прагу на самолёте в Екатеринбург. Но на посту Россельхознадзора по Свердловской области в таможне выяснилось, что сертификат на них не соответствует существующим требованиям, и приговор был короткий: «Ввоз запрещён».

«Великанов» поселили на склале, и хозяйка по сей лень ездит их кормить и за ними, извините, убирать. По мнению стражей фитоветсанитарии, дело попахивает биологическим терроризмом. Когда возникли сомнения в поллинности бумаг, они дважды запрашивали коллег из Германии - никто там сертификата Логиновой не выдавал, и, стало быть, никто не может гарантировать, что кролы не заражены, скажем, бешенством или сибирской язвой. Правда, безвременно почившего в заключении ушастого проверяли на эти болезни, и подозрения не подтвердились. По идее, в таких случаях кроликов надо депортировать или... делать укол милосердия и утилизировать. Да вот беда: хозяйка категорически не согласна на эту малоприятную процедуру, да и деньги немалые «уплочены», как говорят у нас на Урале. А депортация для Ирины Михайловны, инвалида второй группы, явно не по карману.

Хозяйка и её дочь стали жаловаться во всякие инстанции, и на защиту животных приехал из Челябинска известный ветеринар, председатель фонда зоозащиты «Спаси меня» Карен Далла**кян,** который поделился с «ОГ» своим мнением по сложившейся идиотской ситуашии:



там тепло и светло

СПРАВКА «ОГ»

Кролики Ризен, или Немецкие великаны, входят в число мясо-ШКУРКОВЫХ ПОРОД И ЯВЛЯЮТСЯ САМЫМИ КРУПНЫМИ КРОЛИКАМИ ВО всём мире. Они отличаются сочным, мягким и очень вкусным мясом, а также высококачественной шкуркой, густым и плотным

– Налицо чудовищный бюрократический произвол. Тут дело надо возбуждать об издевательстве над животными. Россельхознадзор считает сертификат поддельным и на этом основании не разрешает ввоз. Но сертификат по форме №15, который они требуют, действителен только в рамках Таможенного союза России, Казахстана и Беларуси. В Европе таких не выдают. Но даже если он недействителен, надзорный орган обязан после документарной проверки провести визуальный контроль и глубокую диагностику с анализами. Есть справка о санэпидблагополучии в той местности, где они жили. Когда изымали умершего кролика, я был в составе комиссии, мы оплатили независимую экспертизу, и доподлинно установлено: нет у животного ни сибирской язвы, ни бешенства, а погибло оно от разрыва желудка. Россельхознадзор опасается, что они занесут в страну опасную инфекцию, но ведомство не смущает, что они четыре месяца находятся в помещении, где ра-

ботает много людей. Самое печальное, что кроликов Германия уже не примет. Они содержатся в неподходящих условиях. У них уже гиподинамия, ожирение, вот-вот начнутся проблемы с лёгкими. Подобный случай был в аэропорту Шереметьево, тоже с кроликами, тоже с документами было что-то не в порядке. Так их поместили в карантин, всё проверили и потом вернули хозяевам. А тут просто тупик какой-то...

Делом о кроликах уже занялась Свердловская транспортная прокуратура: проверяет на предмет законности как позиции Россельхознадзора, так и Ирины Логиновой. В Верхнепышминском городском суде принято к рассмотрению заявление от неё, в котором она оспаривает законность постановления Россельхознадзора от 28 декабря прошлого года о признании её виновной в нарушении ст. 21 п. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хра-

КСТАТИ

Депортация животных из-за неправильно оформленных документов – дело, в общемто, обычное. Так, 7 октября прошлого года обратно в Узбекистан были высланы семь попугаев.

нения или реализации продуктов животноводства) и взыскании штрафа в 500 рублей. Слушание дела ещё не назначено. Поможет ли вызволить животных решение суда, сказать трудно. А срок хранения на складе, между прочим, четыре месяца, и он уже истекает...

Вот только куда деть несчастных кроликов? А что делать с новорождёнными? Они чьи? Родились-то уже в России. Россельхознадзор уже устал комментировать эту ситуацию и лишь 11 февраля на своём сайте ещё раз подтвердил незыблемость своей по-

Что-то в этой истории не то. Уже почти четыре месяца серьёзные вроде бы люди не могут порешить, что же делать с запертыми на таможне кроликами: депортировать не возьмут, усыпить - хозяйка добро не даёт, жалко, отпустить с миром - бумажка не дозволяет... Эта история была бы смешной, если бы не было так грустно.

2. В случае командирования работника в такую местность, откуда от по условиям транспортного сообщения и карактеру выполняемого служебного зидания имеет возможность ежедневно возвращаться к постоянному месту жительства, суточные и расходы на осуществление найма жилого помещени:

«К» или в вагоне категории «С» с местами для сидення;

Если работник по окончании служебного дия по согласованию с работодателем остаётся в месте командирования, то при предоставлении окументов о найме жилого помещения эти расходы сму возмещаются, суточные при этом не выплачиваются.

правительство свердловской области постановление

г. Екатеринбург

О порядке и размерах возмещения расходов, связанных со служебными

В соответствии со статьёй 168 Трудового кодекса Российской Федерации

1. Установить, что возмещение расходов, связанных со служебными

1) по бронированию и найму жилого помещения (кроме случая, когда

командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в государственных органах

Свердновской области (далее - работники), осуществляется в следующих

направленному в служебную командировку работнику предоставляется бесплатное жилое помещение) – в размере фактических расходов,

подтверждённых соответствующими документами, но не более стоимости

в служебной командировке, включая выходные и праздничные дни, а также дни

по проезду к месту командирования и обратно к месту постоянной работы (включая страховой взнос на обязательное личное страхование

пассажиров на транспорте, оплату услуг по оформмению проездных документов,

предоставлению в поездах постельных принадлежностей) - в размере

фактических расходов, подтверждённых проездными документами, но не выше

перевозчиком, но не выше стоимости проезда в четырёхместной каюте комплексным обслуживанием пассажиров; железводорожным транспортом — в вагоне повышенной комфортности

отнесённом к вагонам экономического класса, с четырёхместными купе категория

пользования, осуществляющем регулярные перевозки пассажиров и багажа.

автомобильным транспортом - по стоимости проезда в транспорте общего

воздушным транспортом - по тарифу экономического класса; морским и речным транспортом - по тарифам, устанавливаемым

науожления в пути в том числе за время вынужленной остановки в пути;

2) на выплату суточных – в размере 200 рублей за каждый день нахождения

командировками на территории Российской Федерании, раб заключившим трудовей договор о работе в государственных органах

Правительство Свердловской области

однокомнатного (одноместного) номера;

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

3. Работник по возвращении из сдужебной командировки обязапредставить работодателю в течение 3 рабочих дней авансовый отчёт об израсходованных в связи со служебной командировкой суммах и произвести окончательный расчёт по выданному ему перед отъездом в служебную командировку денежному авансу на командировочные расходы. К авансовому отчёту прилагаются документы о найме жилого помещения, фактически расходах по проезду (включая оплату услуг по оформлению проездных расходах, связанных со служебной командировкой.

4. Финансовое обеспечение расходов, указанных в пункте 1 настоящего постановления, осуществляется в пределах утверждённых лимитов бюджетных обязательств на служебные командировки либо (в случае использования из областного бюджета на содержание государственных органов Свердловской

 Расходы, превышающие размеры, установленные пунктом 1 настоящего постановления, а также иные связанные со служебными командировками расходы (при условии, что они произведены работниками с разрешения или ведома нателя) возмениются за счёт экономии средств, выделенных из областного . бюджета на содержание государственных органов Свердловской обла

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Заместителя Председателя Правительства Свердловской области – Министра финансов Свердловской области Г.М. Кулаченко. 7. Настоящее постановление опубликовать в «Областной газете»



д.В. Паслер